

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

ВЫШЕ УРОВЕНЬ МАССОВОЙ- ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Колхозная деревня стоит на кануне горячей поры — перед началом весеннего сева. Колхозы нашего района, сейчас готовятся к проведению весеннего сева.

Для успешного проведения этой важнейшей компании нужно, чтобы каждый член колхоза проникнул чувством личной ответственности за успешное и своевременное выполнение плана весеннего сева, на это должна быть направлена сейчас вся политко-массовая и культурно-просветительная работа.

Задача партийных, комсомольских организаций и культпросвет - учреждений, в период подготовки и проведения весеннего сева состоит в том, чтобы добиться еще большего размаха социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками за образцовую подготовку к весеннему севу, за укрепление трудовой дисциплины, за неуклонны подъем производительности труда.

Важнейшую роль в этом деле должны сыграть стенные газеты, боевые листки, выпуск которых необходимо организовать в каждом колхозе.

Работники полиг-просвет учреждений, должны все свое внимание направить на лучшее обслуживание колхозников работающих на весеннем севе организуя повседневное проведение бесед, чток газет и вечер художественной самодеятельности.

Необходимо, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации на местах оказали практическую помощь организациям культурно-массовой работы работникамультпросвет-учреждений, мобилизовали колхозников на успешное проведение весеннего сева первого года четвертой Сталинской пятилетки на высоком агротехническом уровне.

Важнейшей задачей сельского
хозяйства в 1946 - 1950 г. г. явля-
ется всемерное повышение урожай-
ности и увеличение валового сбора
сельскохозяйственных продуктов на
основе значительного повышения
культуры земледелия.
*(из "Бюллетеня о патагионии плане вос-
становления и развития народного хо-
зяйства СССР на 1946 - 1950 г. г.).*



Тамковичская МГС, борисской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе «ХГЗ» вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист Валерий Лобан.

Фото В. Лушейко

Фотохроника Т СС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Обсудив обращение передовых трактористов республики, трактористы Ведлозерской МТС, взяли обязательство, за летний сезон 1946 года обработать 1400 га. к плану 1050 га.

Тракторист тов. Романов М.

**Г.С сего дня
впереди**

Лумбасский лесопункт (на-
чальник лесопункта тов Силин)
к 10 апреля обеспечил
на 70 процентов в подготов-
ку к сплаву. Лучшие ло-
ди лесопункта: маляр леса
Павлов А. М., робочие Пав-
лов П. Е., Миркова М. И.
выполняют нормы на 120
— 150 процентов. За хоро-
шую работу все они преми-
рованы.

Колхоз 1-го мая Сивиновского сельсовета председатель тов. Лукин М. И., обеспечил 100 процентную подготовку к весеннему севу. Хорошо работают колхозницы Санин, Мария Ивановна, Чеснакова Мария Васильевна, Инова Анна Ивановна и другие. Колхозники и колхозницы горят желением своевременно подготовиться и организованно в сжатые сроки провести весенний сев с соблюдением агроправил.

ТРАКТОРИСТОВ

взял обязательство вспахать за сезон на тракторе СТЗ Нати 400 гектар, Малая — 300 гектар, Григорьев П. С — 300 гектар, Гиппиев и Михайлов на тракторах Х. З. обязались вспахать по 200 гектар каждый.

КОРНИЛОВ

МЕДГРЯТ С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

Колхоз им. Молотова Колчатского сельсовета один из отстающих колхозов района по подготовке к весеннему севу. План вывозки навоза 600 тонн, вывезено 200 тонн, золы собрано 10 центнеров, вместо 30 по плану, сельхоз инвентарь не отремонтирован, посевные площади зарезвеньями не закреплены.

Председатель колхоза Тарасов спустил на самотек дело — подготовки к сену, за последнюю пятидневку вывезено на возах 26 волов, торфа не заго-

твили, а в колхозе имеется 13 лошадей и более 50 человек трудоспособных. Спрашивает, что же думает руководитель колхоза т. Тарасов, почему терпит такое положение председатель колхоза сельсовета тов. Воронин.

До весеннего сева остались считанные дни, эти дни колхозники должны использовать максимально для вывозки удобрений и полного завершения подготовки к севу.

Забота об инвалидах войны

Большую заботу проявляется об инвалидах Великой Отечественной войны большевистская партия и Советское правительство.

Только за первый квартал 1946 года защитникам Родины Ведлозерский отдел соц-обеспечения выплатил 40 тысяч рублей, оказано единовременное пособие в сумме 700 рублей. Кроме того выплачено через торгующие организации всяких тканей — 58 метров, трикотажных изделий — 103 метра, выделено 10 пар обуви, подвезено дров 27 кубометров и др.

На днях отдел соц-обеспечения получил и распределил инвалидам отечественной войны и семьям потерявших кормильцев подарки более 700 предметов.

Зав. отделом соц-обеспечения ИСАКОВ.

Вручение значков отличным минерам

За успешное и добросовестное выполнение заданий партии и правительства по разминированию Ведлозерского района, после освобождения от немецко-финских оккупантов, лучшие минеры районной команды Иванова Анастасия Ивановна, Кузьмин В. Силий А., Родионова Ольга, показавшие себя достойными минерами награждены значком — «Отличный-минер».

Председатель Ведлозерского района Осоавиахима М. Чедулов

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Надавить работу инспектора», так называлась статья помещенная в газете «Сталинец» № 15(128) от 3 апреля, в которой сообщалось, что зав. Сорочьегорским интернатом Койвинен Е. И. не проявляет заботы о детях.

Зав. Ведлозерским РОНО тов Трубникова А. А. сообщила, что факты изложенные в письме подтверждены. Зав. интернатом Койвинен Е. И. отстранена от заведования интернатом.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОВОЩЕВОДСТВУ

Для получения высокого урожая овощей необходимо иметь хорошо подготовленные парники и организовать заботливый уход за ними.

Некоторые председатели колхозов не предают значения этому важнейшему мероприятию. В колхозе «Путь коммунизма» Савиновского сельсовета в 1945 году не было посева капусты и других овощей, такое положение было и в колхозе «Путь социализма» того же сельсовета.

Председатели указанных колхозов и в этом году не проявляют заботы о своевременной подготовке парников.

Приближается срок заработка парников, не будимо чтоб все котхозы района в период с 20 по 25 апреля полностью заложили парники с 25го по 30 апреля произвели посев.

Председатели колхозов должны больше обратить внимание на своевременную закладку парников в хороший уход за посевами овощей горячегоруг получение высокого урожая.

ИЗАНС

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

В Савиновской хлебопекарне в течение продолжительного времени выпекалось недорогачество хлеба из-за неопытности мастеров.

Гостивший в хлебопекарне тов. Беляев П. начал решительную борьбу за качество выпекаемой продукции. Позднее время значительно улучшилось качество хлеба. Работники пекарни должны закрепить успех и добиться первенства в районе по выпускаемой хлебопекарии.

ИВАНОВ С. А.

Задерживают корреспонденцию

Колхоз «Путь к коммуне» Савиновского сельсовета 9 марта 1946 года направил пакет в адрес Ведлозерского отделения госбанка. Письмо доставлено адресату 5 апреля 1946 года. Такие факты не единичны.

Райконтрора связи должна найти виновников задержки корреспонденции и привлечь их к ответственности.

ДАВЫДОВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Проходившие между Советским Союзом и Иранским правительством переговоры завершились 4 апреля соглашением по ряду важных вопросов. Премьер-министр Ирана Кавам-Эс-Салт не заявил: «Что в результате этих переговоров достигнут полное взаимопонимание между обеими дружественными соседними странами и аким образом открывается новая эра взаимоотношениях между Ираном и Советским Союзом».

Соглашением предусматривается создание, сроком на пятьдесят лет, смешанного Советско-Иранского общества по разведке и эксплуатации нефтяных месторождений в северном Иране. В течение первых двадцати пяти лет сорок девять процентов акций будут принадлежать Иранской стороне и 51 процент советской стороне; в течение вторых 25 лет акции будут распределены поровну — по 50 процентов. По истечении 50 лет Иранское правительство сможет выкупить акции с ветской стороны или продолжить действие договора.

Урегулировано также положение, созавшееся в Иранском Азербайджане. Этот вопрос рассматривается как внутренне дело самого Ирана. Правительство Кавам-Эс-Салта не найдет пути для осуществления необходимых реформ в духе благожелательного отношения к Азербайджанскому населению.

Начался вывод советских войск, находившихся на территории Ирана.

И. о. отв. редактора

И. С. НИКИТИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ведлозерский райпотребсоюз производит регистрацию охотничьих гладкоствольных ружей и выдачу охотничьих билетов. Срок регистрации до 20 апреля 1946 года. При себе обязательно иметь ружье.

Лица уклоняющиеся от регистрации подвергаются штрафу до 300 рублей.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ.